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Kosovu potrebno efikasno upravno pravo, zaključak izveštaja 
Misije OEBS-a  
 
Priština, 12. april 2007. – Problemi u funkcionisanju sistema Upravnog prava moraju se rešiti kako bi se 
pomogla zaštita prava pojedinaca i vladavina prava, zaključak je izveštaja Misije OEBS-a na Kosovu.  
 
Uz 2000 nerešenih slučajeva, ovaj izveštaj o upravnom pravu naglašava izazove i problematična pitanja u 
ovom sistemu kao što su: nedostaci u primeni upravnog prava, problemi sa administrativnih odlukama; 
problemi identifikovani u sudskim revizijama administrativnih odluka; kao i nedostatak sudskih revizija 
odluka UNMIK-a i KFOR-a.  
 
 “Delovanje ili nedelovanje Vlade – na primer kroz naplatu poreza, eksproprijaciju, dedeljivanje ili 
nedodeljivanje dozvola, određivanje novčanih kazni – utiče na svakodnevni život građana Kosova,” rekao je 
Jens Modvig, vršilac dužnosti šefa Misije OEBS-a na Kosovu.  
 
“Upravno pravo je važna oblast zbog toga što omogućuje građanima da imaju pravo na reviziju aktivnosti 
administracije za koju veruju da je nelegalna ili proizvoljna.”  
 
U vezi sa ovim problemima, Misija OEBS-a je ponudila određeni broj preporuka, ne samo pravosuđu i 
administraciji, već i zakonodavnim vlastima.  
 
Prvo, izveštaj predlaže izmenu zakona kako bi Vrhovni Sud funkcionisao kao žalbena instanca za 
ocenjivanje zakonitosti odluka donetih od strane nižih sudova, zahtevao usmena saslušanja i odobravao 
privremene mere, kako bi se sprečilo nastajanje štete dok je slučaj na čekanju.  
 
Drugo, administrativne odluke moraju biti dobro obrazložene i biti u skladu sa važećim pravilima. U 
dokumentu se takođe predlaže da Ministarstvo javnih službi, Privremenih institucija samoupravljanja na 
Kosovu, organizuje obaveznu obuku za javne službenike i javnu kampanju o Zakonu o administrativnim 
procedurama.  
 
Treće, pre prihvatanja slučaja na razmatranje, Vrhovni Sud mora odlučiti da li ima jurisdikciju i osigurati da 
je tužilac iscrpeo sve dostupne pravne lekove.  
 
“Ovi izazovi, koji se javljaju tokom procesa formiranja sistema upravnog prava, kao suštinskog dela razvoja 
sudskog sistema na Kosovu, nisu nepremostivi,” dodao je Jens Modvig.  
 
Ovaj izveštaj ohrabruje relevantne institucije da upotrebe ove preporuke i preduzmu neophodne korake ka 
ispravljanju trenutnog sistema upravnog prava na Kosovu.  
 
Izveštaj možete naći na internet prezentaciji OEBS-a na:  http://www.osce.org/kosovo/documents.html 
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